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‘ÇİFTÇİMİZİN GÜÇLENDİĞİ  
YERDE TÜRKİYE GÜÇLENİR’

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
“Çiftçimizin kazandığı yerde Türkiye kazanır, 
çiftçimizin güçlendiği yerde Türkiye güçlenir. 
Çiftçimizin bereketi arttıkça, milletimizin gele-
ceği daha da parlar” dedi.

Bakan Yumaklı, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla Beştepe Millet 
Kongre ve Kültür Merkezi’nde düzenlenen 14 
Mayıs Dünya Çiftçiler Günü Kutlama Progra-
mı’nda yaptığı konuşmada, çiftçinin emeği-
ni yalnızca üretim olarak görmediklerini, bu 
emeğin, sofradaki ekmek ve toprakların bere-
keti olduğunu söyledi.

Tarımın ne kadar stratejik bir alan oldu-
ğunu tüm dünyanın artık çok daha net gördü-
ğüne işaret eden Yumaklı, “Savaşlar, salgın-
lar, iklim değişikliği ve su krizleri, bir kez daha 

göstermiştir ki ülkelerin en büyük gücü üretim 
kabiliyetidir. Biz de bu bilinçle hareket ediyo-
ruz.” diye konuştu.

Yumaklı, bereketin sadece toprağa düşen 
yağmurla değil, doğru planlamayla, güçlü des-
teklerle ve sürdürülebilir üretimle mümkün 
olduğunu bildirdi.

Bu anlayışla, üretim planlamasını 2 yıl-
dır kararlılıkla uyguladıklarını dile getiren Yu-
maklı, hangi ürünün nerede ve hangi imkan-
larla üretileceğini daha öngörülebilir bir hale 
getirdiklerini ifade etti.

“KAZANIMLARIN ARTACAĞINA  
INANCIMIZ TAM”

Yumaklı, bu uygulamayla, suyu koruyan, 
verimliliği artıran, üreticiyi güçlendiren yeni 

bir üretim modeli inşa ettiklerini belirterek 
şunları kaydetti:

“Planlamanın olumlu sonuçlarını almaya 
başladık. Önümüzdeki günlerde bu kazanım-
ların çok daha artacağına inancımız tamdır. 
Bakanlık olarak mesai arkadaşlarımla birlik-
te çiftçilerin derdiyle hemhal olmayı, yükleri-
ni hafifletmeyi ve emeklerinin bereketini artır-
mayı en büyük sorumluluğumuz olarak görü-
yoruz. Çünkü çiftçimizin kazandığı yerde Tür-
kiye kazanır, çiftçimizin güçlendiği yerde Tür-
kiye güçlenir. Çiftçimizin bereketi arttıkça, mil-
letimizin geleceği daha da parlar. Çiftçilerimi-
zin emeğini akıl ve alın teriyle buluşturarak, 
Türkiye Yüzyılı’nı ‘bereketin yüzyılı’ yapmaya 
söz verdik. Bu hedef uğruna gece gündüz çalış-
maya devam edeceğiz.”

“İran’ı ve Körfez’deki kardeş ül-
keleri derinden sarsan çatışma-
ların tarımsal üretimimizi et-
kilememesi için ilk günden beri 
teyakkuz halindeyiz. Tarımda 
gübre ve gübre hammadde teda-
riklerini zaten yapmıştık, gübre 
stoklarımız yeterli seviyededir. 
Ayrıca gümrük vergisinin sıfı-
ra indirilmesinden ihracatın dur-
durulmasına kadar ilave bir dizi 
tedbiri de hayata geçirdik. Ta-
rımsal üretim ve gıda arz güven-
liği konusunda hiçbir sorunumuz 
yoktur. Gübrede ise artık güzlük 
ekilişler için hazırlıklarımızı ya-
pıyoruz.”

Cennet vatanımızda şu anda 206 çeşit tarım mahsulü 
yetişiyor. Bunların birçoğunda kendimize yeter du-
rumdayız. Bakınız şu rakamları biz değil uluslararası 

kuruluşlar söylüyor; sebze üretiminde dünyada üçüncü, 
meyvede dördüncüyüz. 21 bitkisel ürün mahsulünde ise 
ilk üçteyiz. Çiğ sütte, sığır etinde, tavuk etinde, yumurta-
da aynı şekilde dünyada ve Avrupa’da ilk sıralardayız. Bal 
üretiminde Avrupa’da lider, su ürünleri yetiştiriciliğinde 
ikinci sıradayız. Tohumculukta dünyada ilk 10 ülke ara-
sındayız. Dünyanın tam 117 ülkesine tohum ihracatı ger-
çekleştiriyoruz. Çok şükür.

Bu yılın başından itibaren yağışlar iyi seyrediyor. Ba-
rajlarımız doluyor. Sulama konusunda da herhangi bir sı-
kıntımız bulunmuyor. Zirai don ve kuraklık hadiseleri se-
bebiyle bir önceki sene düşüş yaşayan bitkisel üretimimiz 
bu yıl inşallah yeniden yükselişe geçecek. Hububat gibi 
stratejik ürünler başta olmak üzere birçok üründe inşal-
lah bu yıl çok bereketli bir yıl olacak. Kırsal kalkınma sa-
dece tarım değil, kalkınma politikamızın da temelini teş-
kil ediyor. Bu alandaki önceliğimiz bilhassa gençler ve ka-
dınların kırsal kalkınmanın ana aktörü haline gelmesidir. 
Amaç; özellikle anaç hayvan sayımızı artırmak, aile işlet-
melerimizi güçlendirmek, kadın ve gençlerimizin hayvan-
cılıkta daha fazla yer almalarını sağlamak üzerinde özel-
likle durduğumuz hedeflerdir. 

“DESTEK ALACAK PROJE LIMIT TUTARINI ARTIRDIK”
‘Kırsalda Bereket Hayvancılığa Destek’ ve ‘Kırsalda Be-

reket Küçükbaş’a Destek’ projelerimiz üreticilerimiz nez-
dinde büyük rağbet gördü. Vatandaşlarımızın düşük ma-
liyet ve uygun kredilerle hayvan temin ettiği, bir yıllık ba-
kım ve besleme giderleri ile sigorta primlerinin devlet ta-
rafından karşılandığı bu destek programlarını sürekli hale 
getireceğiz. Büyükbaş destek programımız meyveleri-
ni vermeye başladı. Hamdolsun buzağılar doğuyor, sürü-
ler büyüyor, üretim güçleniyor. Küçükbaş destek progra-
mımızda ise başvurular tamamlandı. Hak sahiplerine ilk 
hayvan teslimatını önümüzdeki ay yapacağız. Diğer yan-
dan Kırsal Kalkınma Yatırımları programına ayırdığımız 
tam 10 milyar liralık bütçenin yüzde 20’sini yine gençle-
re ve kadınlara, yüzde 30’unu da aile işletmelerimize tah-
sis ettik. Bu sene hem hibe desteği oranımızı hem de des-
tek alacak proje limit tutarını artırdık. Program kapsamın-
da 100 bin liradan 30 milyon liraya kadar olan projelerde 
tutarın yüzde 50’si ile yüzde 70’i arasındaki kısmını hibe 
edeceğiz. Başvurular 12 Haziran’a kadar devam edecek. 
Gençlerimizi, hanım üreticilerimizi, tarımla iştigal eden 
tüm vatandaşlarımı bu avantajlı programdan faydalan-
maya davet ediyorum.

KIRSAL KALKINMADA YENI BIR HAMLE
Tarımda hangi ürünün nerede ekileceğini belirledi-

ğimiz devrim niteliğindeki üretim planlamasında iki yılı 
geride bıraktık. Hayvancılıkta da besi, süt ve kanatlı üre-
tim bölgelerini tespit ederek buralara yapılacak yatırım-
lara ekstra teşvikler sağlıyoruz. Başta üretim planlama-
sı olmak üzere hayata geçirdiğimiz uygulamalar sayesin-
de hamdolsun halihazırda gıda arz güvenliği sorunumuz 
yoktur. Ancak hem bu çalışmaların sürdürülmesi hem de 
gelecekte gıda sorunu yaşanmaması için yeni düzenleme-
leri ve destek mekanizmalarını da hayata geçiriyoruz. Bu 
vesileyle kırsal kalkınmada yeni bir hamle olarak gördü-
ğümüz projemizi sizlerle ve milletimizle paylaşmak isti-
yorum. Şimdi bakınız değerli kardeşlerim; tarımda planla-
manın ikinci safhasına geçiyoruz. Bu yeni aşamada artık 
tarımsal yatırımları da planlayacağız. Tarım sektörünün 
ana damarı olan siz kıymetli çiftçilerimizin emeğinin zayi 
olmayacağı, pazarlama sorunu yaşamayacağı, ürünleri-
nin doğru yerde ve doğru sanayi tesisinde işleneceği bir 
sistemi inşallah hayata geçiriyoruz.

Bakanlığımız aracılığıyla Dünya Bankası tarafından 
sağlanacak kaynakla uygulanacak ‘Türkiye Tarım-Gıda 
Sektörünün İstihdam ve Kırsal Refah İçin Dönüşüm Proje-
si’ni (TURTAP) bu yıl içinde başlatıyoruz. Projeyle tarım ve 
gıda alanına yatırım yapmak isteyen girişimcilerin finans-
mana erişimini kolaylaştıracağız. Yatırım tutarının yüz-
de 80’ine kadar geri ödemeli finansman ve kredi garanti 
sistemi destekleri sağlayacağız. İşletmelerimize 24 ay geri 
ödemesiz, 7 yıla kadar vadeli ve proje büyüklüğüne göre 
10 milyon dolara kadar finansman imkanı sağlayacağız. 
Bu finansman desteği tarım ve gıda alanında yapılacak te-
sis inşaatı ve makine ekipman yatırımlarına verilecek.

5,3 MILYAR DOLARLIK DEV FINANSMAN
10 yıl boyunca planladığımız 5,3 milyar dolarlık bu fi-

nansman paketinin ilk 750 milyon dolarını 2026 yılı için-
de girişimlerimizin kullanımına açıyoruz. Yine bu proje 
kapsamında Kredi Garanti Fonu’nun da dahil olacağı me-
kanizmayla krediye erişimde sorun yaşayan ve bilinçli 
üretim yapan çiftçilerimiz için yaklaşık 500 milyon dolar-
lık kredi hacmi oluşturacağız. Böylece 400 bin çiftçimizin 
ürünlerini pazarlayabilecekleri yeni kanallar oluşturacak, 
250 bin vatandaşımıza yeni istihdam imkanı getireceğiz.

‘Türkiye Tarım-Gıda Sektörünün İstihdam ve Kırsal Re-
fah İçin Dönüşüm Projesi’nin çiftçilerimize, üreticilerimize 
ve Türk tarımına hayırlı olmasını diliyorum. Bu düşünce-
lerle buluşmamızı teşrif eden siz kıymetli kardeşlerime bir 
kez daha teşekkür ediyor; sizlerin ve tüm çiftçilerimizin 14 
Mayıs Dünya Çiftçiler Günü’nü şimdiden tebrik ediyorum.

‘TARIMSAL ÜRETİM VE GIDA  
ARZ GÜVENLİĞİ KONUSUNDA 

HİÇBİR SORUNUMUZ YOK’


